

## मुख्यमंत्री ने विधानसभा में विपक्ष के नेताओं को सटीक जवाब दिये

### उन्होंने कॉन्स्टिट्यूशन क्लब के शुभारंभ व सीएमआर के गृह प्रवेश में विपक्ष के नेताओं के नहीं आने पर सवाल उठाया

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने विधानसभा में घोषणा करते हुए कहा कि अगले वित्तीय वर्ष में 26 हजार पदों पर भर्ती की घोषणा की जाएगी। इसमें शिक्षक, वन विभाग के कर्मचारी, पुलिस सहित अन्य विभागों के पद शामिल हैं। वहीं, अब हर साल 30 मार्च को जगह हिंदू नववर्ष पर राजस्थान दिवस मनाया जाएगा। इसके साथ ही, 19 फरवरी को पेश किया गया बजट विधानसभा में पास हो गया है।

मुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि शेखावाटी में यमुना का पानी लाने के लिए 5 मार्च को हरियाणा सरकार द्वारा संयुक्त डीपीआर तैयार करने के लिए टास्क फोर्स का गठन कर दिया गया है और वह पेपर मेरे पास है। चुनाव का समय था, हम भी बिजी थे, लेकिन टास्क फोर्स बना दी है।

सीएम ने दौसा और बालोतरा में नगर विकास न्यास (यूआईटी) बनाने की घोषणा की है। विधानसभा में बोलते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि जब वित्त मंत्री दीया कुमारी बजट पेश कर रही थीं तो विपक्ष के नेताओं के चेहरे पर उतार-

मुख्यमंत्री ने कहा, जनता सब जानती है, पेपर लीक किसके राज में हुए। बजरी की गलत लीज किसने दी। कौन तख्ती लगाकर आया। किसने कहा खूब खाया। किसको निकम्मा-नकारा, क्या-क्या शब्द बोले गये। किसके राज में मिनी सीएम घूम-घूमकर भ्रष्टाचार फैलाते थे।

मुख्यमंत्री ने घोषणा की कि अब से राजस्थान दिवस हिन्दू नव वर्ष पर मनाया जायेगा तथा अगले वर्ष 26 हजार पदों पर भर्ती की जायेगी।

चढ़ाव देखा गया था। सदन में नेता प्रतिपक्ष ने 28 मिनट तक इधर-उधर की बातें की, लेकिन बजट पर बातचीत नहीं हुई।

मुख्यमंत्री ने कहा कि कॉन्स्टिट्यूशन क्लब का उद्घाटन तत्कालीन मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के समय हुआ था। कुछ दिन पहले इस क्लब का शुभारंभ था, लेकिन हमारे प्रतिपक्ष के साथियों ने इसका बहिष्कार कर दिया। कहीं हमारे नेता प्रतिपक्ष के साथ उनके ही परिवार के सदस्यों ने षड्यंत्र तो नहीं कर दिया। नेता प्रतिपक्ष

को नहीं देखकर दुख हुआ।

मुख्यमंत्री ने कहा कि जनता सब जानती है कि पेपर लीक किसके राज में हुए? बजरी की गलत लीज किसने दी? कौन तख्ती लगाकर आया। किसने कहा खूब खाया। किसको निकम्मा-नकारा क्या-क्या शब्द बोले गए? किसके राज में मिनी सीएम घूम-घूमकर भ्रष्टाचार फैलाते थे।

मुख्यमंत्री ने धारीवाल पर तंज करते हुए कहा कि कोटा उतर से आने वाले सदस्य को अब महिलाओं की सुरक्षा की चिंता सताने लगी है। इनके लिए तो यही कहूंगा कि देर आए, दुरुस्त आए। आपकी महिलाओं के प्रति भावनाओं से सब परिचित है।

#### अवकाश की सूचना

होली के पानन पर्व पर राष्ट्रदूत कार्यालय में 13 व 14 मार्च 2025 को अवकाश रहेगा। अतः अगला अंक 16 मार्च 2025 को प्रकाशित होगा।

-व्यवस्थापक

#### वैटरनरी असिस्टेंट का अलग कांडर में ट्रांसफर करने पर रोक लगायी

जयपुर., 12 मार्च। राजस्थान सिविल सेवा अपीलीय अधिकरण ने पशु चिकित्सालय, रेनवाल, किशनगढ़ में वैटरनरी असिस्टेंट पर कार्यरत अपीलार्थी के अलग कांडर व पद पर किए गए तबादला आदेश की क्रियान्विति पर रोक लगा दी है। इसके साथ ही, अधिकरण ने पशुपालन निदेशक से जवाब तलब किया है। अधिकरण के सदस्य अनंत भंडारी और

राजस्थान सिविल सेना अधिकरण ने हीरालाल चौधरी की अपील पर आदेश दिया।

लेखराज तोसाडा ने ये आदेश हीरालाल चौधरी की अपील पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए। अधिकरण ने कहा है कि अपीलार्थी को वर्तमान पद पर ही कार्य करते रहने दिया जाए।

अपील में अधिवक्ता रामावतार बोचल्या ने बताया कि अपीलार्थी किशनगढ़ के बघाल पशु चिकित्सालय में वैटरनरी असिस्टेंट के पद पर कार्यरत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

दुआ मांगिए।

रिपोर्ट के अनुसार, पाकिस्तान को लीबरी हो रही है, हमारे युप के लिए (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

#### ‘नीट पेपर लीक नहीं हुआ था, अनियमितता की जांच सीबीआई कर रही है’

नयी दिल्ली, 12 मार्च। सरकार ने बुधवार को राज्यसभा में दोहराया कि मेडिकल कॉलेजों में दाखिले की परीक्षा नीट का पेपर लीक नहीं हुआ था, और इस परीक्षा में जो अनियमितता तथा गड़बड़ी हुई, उसकी केन्द्रीय जांच ब्यूरो द्वारा जांच की जा रही है।

शिखा राज्य मंत्री सुकांत मजूमदार

शिक्षा राज्यमंत्री सुकांत मजूमदार ने राज्यसभा में एक प्रश्न के जवाब में उच्चतम न्यायालय के आदेश का उल्लेख किया।

ने सदन को पूरक प्रश्नों के जवाब में बताया कि उच्चतम न्यायालय ने भी अपने आदेश में कहा है कि इस परीक्षा का पेपर लीक होने के साक्ष्य नहीं मिले हैं। उन्होंने कहा कि ऐसे में यह कहना कि यह पेपर लीक हुआ है, न्यायालय के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## स्टॉक मार्केट में भारी गिरावट और उथल-पुथल बरकरार है

### पर, फिर भी विश्व की जानी-मानी रेटिंग एजेन्सियां, जैसे मूडीज़ रेटिंग्स, एस. एण्ड पी. ग्लोबल रेटिंग, मॉर्गन स्टैनली आदि, भारत की ग्रोथ रेट के बारे में इतनी आशावादी क्यों हैं?

सुकुमार साह- राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो- नई दिल्ली, 12 मार्च। ऐसे में जबकि, बाजारों के उतार-चढ़ाव ने निवेशकों के आत्मविश्वास को हिलाकर रखा हुआ है, वहीं, इकोनॉमिक फ्रंट से आशावाद का एक संकेत सामने आया है।

हाल ही में बाजार में मची उथल-पुथल का एक महत्वपूर्ण कारण है, इंडसट्रियल बैंक से संबंधित परेशान करने वाले घटनाक्रम। यह भारत के निजी क्षेत्र के प्रमुख बैंकों में से एक है। बैंक ने अपनी मुद्रा डेरिवेटिव बुकिंग में अकाउंटिंग की एक महत्वपूर्ण गड़बड़ी का खुलासा किया है, जिसके कारण आय पर 175 मिलियन डॉलर का अनुमानित प्रभाव पड़ा है- जो एक पूरी तिमाही के लाभ के बराबर है। इस

मूडीज़ रेटिंग्स, जी.डी.पी. ग्रोथ, 6.5 प्रतिशत से ज्यादा रहने का आकलन कर रहा है, मॉर्गन स्टैनली का मानना है कि ग्रोथ रेट 6.8 प्रतिशत से ज्यादा ही होगी, एस. एण्ड पी. ग्लोबल रेटिंग्स के अनुसार, ग्रोथ रेट 6.5 प्रतिशत से 7 प्रतिशत तक रहेगी।

यह आशावादिता तब है, जबकि, इंडसट्रियल बैंक के लफड़े के बाद, इंडसट्रियल बैंक के शेयर की कीमत में 27 प्रतिशत गिरावट आई, तथा अमेरिका में लगातार चर्चा उठ रही है कि फेडरल बैंक ब्याज दर में काफी कमी लाने वाला है, जिससे अमेरिकी पैसा अमेरिका के स्टॉक मार्केट में लगे और कहीं “डाइवर्ट” न हो।

इकॉनमिस्टों का मानना है कि इंडसट्रियल बैंक जैसे प्रकरणों के बावजूद, भारत की ग्रोथ सही रास्ते पर है। अतः उसमें गिरावट नहीं आयेगी।

## एयरटेल ( सुनील मित्तल ) के बाद जिओ ( मुकेश अंबानी ) ने भी स्टारलिंग से अनुबंध किया

### अब तक दोनों कम्पनियां, एयरटेल व जिओ, स्टारलिंग के भारत में प्रवेश के घोर विरोधी थीं, पर, दोनों ने यू-टर्न करते हुए, स्टारलिंग से पूर्ण सहयोग करने का मन बना लिया है

श्रीरंज झा- राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो- नई दिल्ली, 12 मार्च। भारती एयरटेल द्वारा एलन मस्क की इंटरनेट सर्विस स्टारलिंग से पार्टनरशिप की घोषणा के एक दिन बाद, अंबानी की कंपनी रियालंस जिओ भी पार्टनरशिप में आ गयी है, साथ ही उसने स्पेस एक्स के साथ एपीएमटी की घोषणा भी की है, ताकि स्टारलिंग की ब्रॉड बैंड इंटरनेट सर्विसेज भारत के अपने उपभोक्ता को उपलब्ध करा सकें।

स्टारलिंग 100 से ज्यादा देशों में अपनी सेवाएं दे रही है। पर, यह कम्पनी भारत में अभी अर्थोइंजेशन की प्रतीक्षा में है। प्रधानमंत्री मोदी की वॉशिंगटन यात्रा के दौरान स्पेस एक्स के संस्थापक एलन मस्क ने प्रधानमंत्री से मुलाकात की थी, इसलिए स्टारलिंग को कभी भी स्वीकृति मिल सकती है।

मुकेश अंबानी हमेशा से स्टारलिंग के प्रतिद्वंदी रहे हैं तथा भारत में उसके आगमन का विरोध करते रहे हैं। पर, बुधवार को अंबानी की कंपनी जिओ ने यू-टर्न ले लिया और कहा कि वह अपने रिटेल आउटलेट्स में न केवल स्टारलिंग के उपकरण बेचेगी, बल्कि

एलन मस्क की कम्पनी स्टारलिंग, विश्व में करीब सौ देशों में स्टारलिंग कम्प्युनिकेशन सेंटलाइट पर आधारित सेवा प्रदान कर रही है।

जैसा कि विदित ही है, सेंटलाइट पर आधारित दूर संचार सेवा उपलब्ध कराने वाली सभी कम्पनियां, उन सेंटलाइट्स का उपयोग करती हैं, जो पृथ्वी से 35,786 किलोमीटर दूरी पर हैं। परन्तु, जिन सेंटलाइट्स का स्टारलिंग उपयोग करती है, वो केवल 550 किलोमीटर दूरी पर है। अतः, स्टारलिंग की व्यवस्था में इंटरनेट मैसैज बहुत जल्दी उपभोक्ता के पास पहुंच जाते हैं, अन्य कम्पनियों के सिस्टम की तुलना में।

प्र.मंत्री मोदी की पिछली अमेरिका यात्रा के दौरान एलन मस्क, प्र.मंत्री से मिले थे, तभी से चर्चाएं जोरों पर थीं कि शीघ्र ही स्टारलिंग को भारत में काम करने की इजाजत मिलेगी। इस मुलाकात से पहले, सालों से मस्क कोशिश कर रहे थे, भारत में अपना काम फैलाने के लिये, पर उन्हें “एंट्री” नहीं मिल रही थी। मुकेश अंबानी व सुनील मित्तल भी मस्क को एंट्री देने का सख्त विरोध कर रहे थे।

कस्टमर सर्विस इंस्टालेशन और एक्टिवेशन के लिए मैकनिज्म भी तैयार करेगी।

गत कुछ वर्षों में कई बाधाओं का सामना कर चुकी स्टारलिंग अब भारत, (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## स्टालिन सात टीमें भेज रहे हैं, गैर भाजपा शासित प्रदेशों में

### हर टीम में तमिलनाडु का एक वरिष्ठ मंत्री व सांसद शामिल होगा और वो वहाँ के मु.मंत्री को स्टालिन का पत्र पेश करेंगे, जिसमें स्टालिन की ओर से 22 मार्च को चेन्नई में आमंत्रित किया गया है, विपक्ष के नेताओं की बैठक में

लक्ष्मण बैंकट कुची- राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो- नई दिल्ली, 12 मार्च। स्टालिन जैसे सशक्त क्षेत्रीय नेता ने खुद अपने लिए भू-राजनैतिक सीमा तय की थी, पर अब वे खुद इसके खिलाफ जाकर राष्ट्रीय राजनीति में पारी खेलना चाहते हैं और देश के सबसे बड़े नेता नरेन्द्र मोदी से संघवाद और राज्यों के अधिकार पर दो-दो हाथ करना चाहते हैं।

केन्द्र सरकार के खिलाफ भारी शब्द युद्ध छेड़ने और राष्ट्रीय शिक्षा नीति पर केन्द्रीय मंत्रियों से सीधे टकराने और बड़ी चतुराई से केन्द्र बनाम तमिलनाडु के मसले को भाषा विवाद से जोड़ने के बाद स्टालिन पहले ही वर्ष 2026 के विधानसभा चुनाव का कथानक सैट कर चुके हैं।

अपने नवीनतम कदम से उन्होंने

बैठक में मुख्य मुद्दा होगा, “डीलिमिटेशन” व राज्यों के अधिकार, जिनको केन्द्रीय सरकार धीरे-धीरे “हथिया” रही है।

आंध्र प्रदेश, कर्नाटक, केरल, तेलंगाना पश्चिमी बंगाल जायेगा स्टालिन का प्रतिनिधि मंडल तथा राज्यों के “संवैधानिक अधिकारों” पर चर्चा करेगा। प्रतिनिधि मंडल शिमला भी जायेगा, वहाँ के कांग्रेस पार्टी के मु.मंत्री को आमंत्रित करने।

स्टालिन “डीलिमिटेशन” के मुद्दे एक जॉइंट एक्शन कमेटी भी गठित कर रहे हैं। इस मुद्दे पर एक “कॉमन स्ट्रेटजी” के प्रति जागरूकता पैदा करने के लिये।

विपक्षी दलों द्वारा शासित राज्यों को परिधीन और संघवाद के मुद्दे पर केन्द्र के खिलाफ एकजुट कर लिया है। देश के विभिन्न भागों के नेता उनसे सम्पर्क साध रहे हैं। स्टालिन ने कभी ऐसा कुछ

नहीं किया था, वह तो अपने राज्य में ही खुश थे। इसलिए उन्होंने कांग्रेस से गठबंधन किया था कि राष्ट्रीय मसलों को कांग्रेस देखेगी। इसके अलावा दिल्ली में उन्होंने अपनी पार्टी के कड़ा नेताओं

को भी तैनात कर रखा है। पर अब वे परिधीनता का मुद्दा उठा रहे हैं, जो सभी दक्षिण भारतीय राज्यों को प्रभावित करता है। जैसे ओडिशा की पार्टी बीजू जनता दला स्टालिन ने सभी को 22 मार्च को आमंत्रित किया, जिसमें केन्द्र सरकार की परिधीन योजना को नैस्तानबूद करने के लिए रणनीति तय की जाएगी।

उल्लेखनीय है कि अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार को भी ऐसे ही विरोध के कारण परिधीनता कई सालों के लिए आगे सरकाना पड़ा था और अब वर्तमान सरकार अगले साल से इसे शुरू कर परिधीनता की प्रक्रिया को पूरा करना चाहती है। इस कवायद के तहत प्रमुक्त का एक प्रतिनिधि मंडल जिसमें राज्य के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

#### मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को दी होली एवं धुलंडी की शुभकामनाएं

जयपुर, 12 मार्च। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने होली एवं धुलंडी (13 व 14 मार्च) के पर्व पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी है। शर्मा ने कहा कि होली का यह त्योहार जीवन में खुशहाली का प्रतीक है। होली के विविध रंग अनेकता में एकता की हमारी समृद्ध सांस्कृतिक विरासत के प्रतीक हैं। इस कवायद के तहत प्रमुक्त का एक प्रतिनिधि मंडल जिसमें राज्य के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)